

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XX* Nr. 8 (229) * 31 mai 2023 * 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro

*Exercițiul multinațional
SABER GUARDIAN 23*



Pagina 4

*Ziua Independenței Naționale a
României în garnizoana Buzău*



Pagina 2

Ziua Eroilor



Pagina 2

*„Gheparzii de Fier” participă la
ANAKONDA 23*



Pagina 3

Ziua Independenței Naționale a României în garnizoana Buzău

În data de 10 mai, la Monumentul Eroilor din Cimitirul Eternitatea, Râmnicu Sărat s-a desfășurat ceremonia militară și religioasă cu prilejul Zilei Independenței Naționale a României.

În cadrul ceremoniei a fost prezentată semnificația acestei zile pentru România, urmată de o slujbă de pomenire oficiată în memoria eroilor căzuți pentru eliberarea națională.

La activitate au participat reprezentanți ai autorităților locale și județene, reprezentanți ai societății civile, cadre



militare în activitate, re- și elevi ai școlilor și tragere și rezervă, precum liceelor din municipiul

Râmnicu Sărat care au depus flori la mormintele eroilor care au luptat pentru independența țării noastre.

Activitatea s-a încheiat cu un program de cântece de fanfară susținut de Muzica militară a Garnizoanei Buzău.

Proclamația independenței de stat a reprezentat încununarea eforturilor politice și diplomatice întreprinse în acei ani pentru emanciparea României de sub suzeranitatea otomană.

La 10 mai 1877, moțiunea adoptată de Adunarea Deputaților și Senat a devenit lege prin promulgarea ei de domnitorul Carol I, consfințind în mod oficial apariția noului stat independent.

Independența astfel proclamată a fost consacrată și apărută pe câmpul de luptă, prin eroismul și sacrificiile armatei române care, în perioada aprilie 1877-februarie 1878, a contribuit decisiv la războiul purtat împotriva Imperiului Otoman.

Prin semnarea Tratatului de la Berlin, în iulie



1878, independența de stat a României a fost recunoscută oficial, consolidând astfel drumul spre făurirea și desăvârșirea statului unitar român și evoluția spre modernizare a țării noastre.

Text și foto: locotenent Nicoleta Pană



Numire în funcția de comandant la Regimentul 61 Rachete Antiaeriene „Pelendava”

În data de 10 mai, la sediul Regimentul 61 Rachete Antiaeriene Pelendava din garnizoana Craiova, în prezența locțiitorului comandantului Diviziei 2 Infanterie Getica, generalul de brigadă Iulian Daniliuc, a avut loc ceremonia de numire în funcția de comandant al Regimentului 61 Rachete Antiaeriene Pelendava a colonelului Gheorghe-Bogdan Dumitrescu.

Generalul de brigadă Iulian Daniliuc a dat citire ordinului șefului de Stat Major al Apărării de numire în funcție a



colonelului Gheorghe-Bogdan Dumitrescu pentru a asigura îndeplinirea atribuțiilor funcției de comandant al Regimentul

61 Rachete Antiaeriene Pelendava al Diviziei 2 Infanterie Getica. Locțiitorul comandantului Diviziei 2 Infanterie Getica l-a felicitat pe noul comandant pentru modul exemplar în care a asigurat comanda regimentului în perioada când acesta a fost împuternicit ca și comandat.

Ceremonia s-a încheiat cu defilarea efectivului regimentului.

Text și foto: Regimentul 61 Rachete Antiaeriene „Pelendava”



Ziua Eroilor în garnizoana Buzău

Comandantul Diviziei 2 Infanterie Getica a participat joi, 25 mai, la ceremoniile militare și religioase organizate la nivelul garnizoanei Buzău cu prilejul sărbătoririi Zilei Eroilor.

Manifestările au debutat la Cimitirul Eroilor cu lansarea volumelor Galeria Eroii – reper al Centenarului Marii Uniri în orașul Buzău și Mpousaios - Buzău - 1650 ani de istorie”, urmată fiind de ceremonia de depuneri de

coroane de flori la Domul Central.

La activitate au participat Ion-Marcel Ciolacu, Presedintele Camerei Deputaților, reprezentanți ai parlamentului, autorități locale și județene, reprezentanți ai instituțiilor și ai unităților militare din garnizoană, veterani de război, militari activi, în rezervă sau retragere.

Ulterior, au fost organizate ceremonii de depuneri de coroane de flori la Monumentul Eroilor

din Teatrele de Operații, comuna Merei, sat Dealul Viei și Bustul generalului Ștefan Gușă din localitatea Spătaru, urmate de momente artistice ale copiilor din localitate.

Activitățile dedicate Zilei Eroilor în garnizoana Buzău se vor încheia la ora 21, prin aprinderea unei candelă la fiecare cruce de erou din Cimitirul Eroilor din municipiul Buzău.

Text și foto: locotenent Nicoleta Pană





Militarii dobrogeni au executat în prima săptămână a acestei luni trageri de zi cu pușca automată calibrul 5.45 mm și pistol calibrul 9 mm, activitate la care i-au invitat și pe aliații din cadrul Grupului de Luptă NATO.

Activitatea s-a desfășurat în poligonul automatizat BPTA din proximitatea bazei, poligon care are în dotare capabilități moderne cu ajutorul cărora luptătorii își antrenează capacitatea de reacție și de ochire imediată și pot executa corecția tragerilor în timp real.

Acest schimb de experiență contribuie semnificativ la creșterea coeziunii și cooperării dintre națiuni, aliații fiind impresionați de precizia armamentului

și efectul la țintă pe care acesta îl are.

Începând cu luna aprilie Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite „General Ioan Emanoil Florescu”, se instruieste în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia. Misiunea lor este de a asigura prezența înaintată consolidată în flancul Nord-Estic al Alianței, conform măsurilor adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia din 2016.

Text și foto: Gabriela Nohai

„Gheparzii de Fier”, prima tragere cu armamentul din dotare



Gheparzii de Fier participă la ANAKONDA 23



Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* a participat, în această săptămână, alături de ceilalți aliați din cadrul Grupului de Luptă, la exercițiul multinațional *ANAKONDA 23*.

Misiunea detașamentului a fost asigurarea apărării antiaeriene a forțelor aliate pe timpul ducerii operațiilor de pe câmpul de luptă.

În cadrul exercițiului multinațional, militarii dobrogeni au executat trageri pe timp de zi cu complexul antiaerian

Gepard în poligonul South Hills.

Anakonda 23 este un exercițiu NATO multinațional, ce se desfășoară pe o perioadă de mai multe zile, pe teritoriul Poloniei, în cadrul căruia România participă cu forțe și mijloace în mai multe poligoane, precum și cu personal din cadrul Comandamentului Forțelor Întrunite.

Text : Gabriela Nohai

Foto: Gabriela Nohai, Gabriel Capapu, Lianne Hirano

Exercițiul multinațional **SABER GUARDIAN 23**

Militari și mijloace tehnice din cadrul Diviziei 2 Infanterie „Getica” participă la cel mai amplu și complex exercițiu multinațional *SABER GUARDIAN 23* care se va desfășura în poligoane și facilități militare de instruire pe teritoriul României, în perioada 29 mai - 9 iunie.

Ceremonia de deschidere a exercițiului multinațional *SABER GUARDIAN 23* a avut loc luni, 29 mai, începând cu ora 11.00, la Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan, în prezența ministrului apărării naționale, Angel Tîlvăr și a șefului Statului Major al Apărării, generalul Daniel Petrescu.

Exercițiul *SABER GUARDIAN 23*, condus de Comandamentul Forțelor Întrunite General Ioan Emanoil Florescu, are ca scop antrenarea în comun a structurilor de forțe SUA, dislocate în Europa, cu forțele națiunilor aliate și partener.



SABER GUARDIAN 23 continuă seria de exerciții începută în anul 2013 și se execută bienal, fiind conceput pentru intensificarea interoperabilității într-o gamă largă de misiuni pentru țările membre ale NATO și țările partener.

Activitățile de instruire planificate cuprind deplasări terestre în cadru tactic, forțări ale cursurilor de apă, exerciții tactice cu și fără trageri de luptă cu tehnica tuturor categoriilor de forțe, parașutări, precum și activități cu specific medical de evacuare și tratament al răniților.

Principalele secvențe ale exercițiului se vor desfășura în Centrul Național de Instruire pentru Luptă „Getica” din Cincu, județul Brașov, Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă din localitatea Smârdan, județul Galați, Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă din localitatea Babadag, județul Tulcea, Poligonul de tragere sol-aer din cadrul Școlii de Instruire pentru Apărare Antiaeriană General Ion

Bungescu din Capu Midia și Baza 57 Aeriană Mihail Kogălniceanu din județul Constanța. Totodată, evenimente de instruire din cadrul SG23 se vor derula și în facilitățile de instruire din Slobozia și



Bordușani, județul Ialomița, Vărsătura și Frecăței, județul Brăila.

Alături de România, 12 țări aliate participă cu efective și tehnică de luptă pentru instruire la exercițiul multinațional SG23 - Albania, Bulgaria, Franța, Grecia, Italia, Macedonia de Nord, Muntenegru, Polonia, Portugalia, Republica Moldova, Statele Unite ale Americii și Țările de Jos.

SABER GUARDIAN 23 este integrat în complexul

de exerciții *DEFENDER 23* și reprezintă un vârf al pregătirii profesionale care cuprinde etape de planificare și organizare demarate înaintea fazelor de execuție operațională derulate în prezent. Exercițiul a fost precedat de etapa de afluire, în cursul lunii mai, a efectivelor și echipamentelor pe căile de comunicații rutiere, navale și aeriene din țară către zonele de antrenament și va fi urmat de faza deflurii, în a doua decadă a lunii iunie.

DEFENDER 23 este planificat de Comandamentul Forțelor Armate ale SUA în Europa (USEUCOM) și condus de Comandamentul Forțelor Terestre ale SUA în Europa și Africa (USAREUR-AF).

Exercițiul *SABER GUARDIAN 23* este inclus în programul de exerciții de antrenament comun USA-REUR-AF, în vederea creșterii interoperabilității la nivel comun și multinațional cu forțele armate ale statelor aliate și partener.

Foto: Andriana Vlasie, Nicușor Comănescu, Alexandru Badea, Mugurel Trăistaru



ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro